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„fér k i " . Jelenleg a különféle sorozatokra 666 
előfizetőjük van. 

A fent leírt átálláskor egységesítették a leírási 
adatokat. Azóta egy-egy leírás a következőképpen 
tagolódik; ETO-jelzetek (maximálisan három), raktári 
jelzet, vállalati rendszó, cím a könyvtár meghatározta 
tárgyszavakból, ország—város adatok, megjelenési év, a 
kiadványfajta megjelölése (katalógus, prospektus stb.), 
nyelv, hordozó, lapszám és formátum. 

Az S1TK most azon fáradozik, hogy e kiadványát 
országos kurrens KC-vé fejlessze. Az e tekintetben 
érdekelt könyvtárak hajlanak is a kooperációra: lényegé
ben minden előkészület megtörtént ahhoz, hogy 
gyarapodásaikat egységes adatlapokon jelentsék az 
SITK-nak. Mindössze egy kérdés nem oldódott még meg; 
miként lehet biztosítani a felkeltett igényekre a gyors 
hozzáférést. Ennek a legnagyobb hátulütője az, hogy az 
S1TK egyelőre még nem mondott le a vállalati irodalom 
népszerűsítésének egy másik, korábban bevezetett 
formájáról sem, nevezetesen a köröztetésröl. Így 
bázisállományából az újdonságok állandóan úton van
nak, s gyakran csak hetek és hónapok múlva kerülnek 
vissza. S a felkeltett igény ki nem elégítése vagy késői 
kielégítése igencsak diszkreditálná ezt az egyébként jól 
megtervezett és felettébb hasznosnak „megálmodott" 
szolgáltatást. 

A probléma kiküszöbölése egyszerűnek látszik; 
mindössze a köröztetéssel kellene felhagyni, s a 
továbbiakban átállni a kizárólagos másolatszolgáltatásra 
(papírmásolatok, mikroformák). Csakhogy: a vállalati 
irodalomban nagy szerepe van pl. a színnek is, amit a 
Csehszlovákiában használatos másoló-és mikro filmkészí
tő berendezések nem tudnak reprodukálni, s így a 
köröztetés „eddigi áldásaiban" részt vevők nem nagyon 
akarnak lemondani a gyakorta izgalmasan tetszetős 
eredetik kézbe vételéről. A „mérkőzés" egyelőre itt tart. 
Mikor és miképpen vihető „győzelemre", nem tudni. 

/MARUNÁKOVÁ, J.: Formy zpHstupfiováni firemni 
literatury = Technickd knihovna, 25. köt. 6. sz. 
1981. p. 167-172./ 

. (Futala Tibor) 

Lengyel szerzők publikációi 
a külföldi adatbázisokban 
(CAC, INSPEC, SCI) 

Megvizsgálták, hogy a külföldi adatbázisok „milyen 
mértékben vesznek tudomást" a lengyel szerzők 
publikációiról. A vizsgálat a CAC (Chemical Abstracts 
Condensates) esetében két évfolyamra (1978. március-
1980. február), az INSPEC (International Information 

Service for the Physics and Engineering Communities) és 
az SCI (Science Citation Index) esetében pedig egy-egy 
évfolyamra (mindkét esetben az 1979. évire) terjedt ki. 

A szóban forgó vizsgálati erőfeszítések, mivel nagy 
volumenűek voltak, meglehetősen pontos- megállapítá
sokra adnak lehetőséget. 

A CAC, illetve 1979 közepétől a CASearch évente 
mintegy 8500 lengyel szerzőjű tételt tartalmaz, ami az 
általa feldolgozott tételek 2,2%-a. Az INSPEC lengyel 
szerzőjű tételeinek száma évente 2200 körül mozog, ez 
az összes tétel 1,4%-ának felel meg. Az SCI megvizsgált 
évfolyama 5000 lengyel szerzőjű tételt tartalmazott, ami 
egyenlő az összes,SCI-tétel 0,9%-ával. 

A CAC lengyel tételeinek háromnegyed része 
folyóiratcikk, több, mint tíz százaléka szabadalom, 
másfél százaléka könyv. A többi konferencia-anyag. 

Az INSPEC-ben a lengyel tételek több, mint 90%-a 
folyóiratcikk, mintegy 8%-a konferencia-anyag. A 
könyvek aránya az 1%-ot sem éri el. A lengyel 
szabadalmakról ez az adatbázis nem vesz tudomást. 

Az SCI kizárólag folyóiratcikkeket dolgoz fel a 
lengyel termésből. 

A CAC által feldolgozott lengyel szerzőjű tételek 
49%-a idegen nyelvű volt. Az INSPEC-ben 67%, az 
SCI-ben pedig 90% volt azon lengyel szerzőjű tételek 
aránya, amelyek idegen nyelven jelentek meg. Ezen belül 
mindhárom adatbázis túlnyomóan — 90%-ot meghala
dóan - az angolul írt „polonikákat" dolgozta fel. 

Ebből az is következik, hogy — a hazai idegen nyelvű 
szakfolyóiratok publikációit kivéve — annak a lengyel 
szerzőnek van jóval nagyobb esélye a külföldi adatbázi
sokba való bekerülésre, aki külföldön publikál. 

/STEFÁNIÁK, B.: Pub/ikacje autorów pohkfch w 
zagranieznyeh bazach danych (CA C, INSPEC, 
SCI). - Aktualne Froblemy Informacji i Dokumen-
taeji, 26. köt. 3. sz. 1981. p. 3-8./ 

(Futala Tibor) 

Információs szolgáltatások korszerűsítése 
a Kínai Népköztársaságban 

Kína újabbkori történelmében témánk szempontjából 
az 1978 márciusában megtartott Nemzeti Tudományos 
Konferencia (National Science Conference) bír kiemelke
dő jelentőséggel. Itt kapott első ízben nyilvánosságot az 
a hivatalos kormányzati program, amely a műszaki 
tájékoztatásügy elmaradottságát egy évtized alatt kívánja 
felszámolni. 

Az elszigeteltségéből kilépni kívánó ország azonban 
csak úgy lehetne részese a nemzetközi kommunikációs 
hálózatnak, ha sikerülne leküzdenie azt a rendkívüli 
akadályt, amit különleges írott nyelve a számítástechnika 
szempontjából jelent. 
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